

## CONSILIUL JUDEȚEAN TELEORMAN

Nr.            din            2021

### REFERAT DE APROBARE

**privind:** aprobarea *Strategiei de dezvoltare durabila a județului Teleorman pentru perioada 2021 – 2030*

Consiliul Județean Teleorman implementează proiectul „Îmbunătățirea capacității instituționale și de planificare strategică a administrației publice din județul Teleorman”, depus în cadrul Programului Operațional Capacitate Administrativă 2014 – 2020.

Obiectivul general al proiectului este îmbunătățirea capacității instituționale și de planificare strategică a administrației publice din județul Teleorman, în vederea creșterii calității deciziilor și a dezvoltării mecanismelor de fundamentare a inițiativelor de politici publice la nivel județean.

Unul din obiectivele specifice ale proiectului a fost *elaborarea Strategiei de Dezvoltare Durabilă a județului Teleorman pentru perioada 2021-2030*.

Strategia de Dezvoltare a Județului Teleorman include analiza privind starea economică, socială și de mediu a comunității, analiza de impact privind măsurile întreprinse în perioada 2016-2020, identificarea portofoliilor de proiecte existente, proiectele aflate în implementare și stadiul realizării acestora, prioritățile de dezvoltare impuse de noile condiții de dezvoltare a vieții socio-economică și cerințele noi din legislația națională și europeană.

Obiectivele de politică ale Cadrului Financiar Multianual au stat la baza stabilirii direcțiilor strategice de dezvoltare ale Județului Teleorman în perioada 2021-2030. A fost urmărită corelarea cu strategiile și planurile regionale, corespondența cu politicile comunitare ale fondurilor nerambursabile ale Uniunii Europene și corelarea cu politicile naționale și alte strategii europene, fiind avută în vedere în permanență identificarea unor surse de finanțare viabile pentru proiectele propuse la nivelul județului.

În procesul de elaborare al documentului strategic s-a acordat o importanță deosebită procesului de consultare publică, în conformitate cu prevederile Legii 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, republicată cu modificările și completările ulterioare, întrucât Strategia de Dezvoltare Durabilă a Județului Teleorman, este plan de perspectivă care să vizeze toate domeniile vieții sociale și economice și în care să se regăsească interesele tuturor comunităților din județ.

Elaborarea Strategiei de Dezvoltare Durabilă a Județului Teleorman pentru perioada 2021-2030 a avut în permanență aplicarea principiului parteneriatului, prin următoarele acțiuni și măsuri întreprinse la nivelul Consiliului Județean Teleorman:

- selectarea unui prestator extern de servicii, pentru a elabora Strategia de Dezvoltare Durabilă a Județului Teleorman, cu sprijinul personalului de specialitate din cadrul Consiliului Județean și al actorilor relevanți din județ, asigurându-se astfel **obiectivitate și independență** în elaborarea documentului;
- constituirea unor grupuri de lucru extinse, care reunește actori relevanți pe plan județean din toate domeniile strategice de dezvoltare abordate în cadrul Strategiei, în scopul monitorizării modului de elaborare a strategiei și al sprijinirii echipei de experți care realizează elaborarea acesteia;
- implicare directă a conducerii Consiliului Județean Teleorman, prin participarea principalilor factori decizionali la nivel județean la întâlnirile grupurilor de lucru și la discuțiile esențiale avute pe marginea documentului;
- consultarea publicului prin intermediul unor metode sociologice recunoscute și identificarea nevoilor de dezvoltare ale comunității pornind de la opiniile exprimate de către cetățeni în cadrul chestionarului;
- asigurarea procesului de transparență decizională, conform prevederilor legale în vigoare și asigurarea cadrului pentru organizarea de dezbateri pe marginea conținutului strategiei;
- alinierea obiectivelor strategice de dezvoltare a județului la obiectivele de politică aferente noului exercițiu de programare a fondurilor europene, asigurându-se astfel aliniamentul strategic specific principiului parteneriatului.

Strategia de Dezvoltare Durabilă a județului Teleorman pentru perioada 2021 – 2030 a fost elaborată de către Consultantul S.C. SYNESIS PARTNERS S.R.L. București.

În conformitate cu dispozițiile art. 7 alin.(1) și (2) din Legea nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, republicată cu modificările și completările ulterioare, proiectul ”Strategia Durabilă a Județului Teleorman pentru perioada 2021-2030” a fost supus consultării publice.

Având în vedere considerentele expuse, am întocmit proiectul de hotărâre pe care îl propun spre aprobare Consiliului Județean Teleorman, în forma prezentă.

**INIȚIATOR,  
VICEPREȘEDINTE**

**ADRIAN FLORESCU**